

Maroshévízi Hírlap



„KITARTANI ÉS MAGYARNAK MARADNI...!”

című projekt égisze alatt, a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárságának, és a Bethlen Gábor Alap támogatásával valósult meg a

XI. DR. URMÁNCZY NÁNDOR EMLÉKVERSENY,

Dr. Urmánczy Nándor Egyesület szervezésében, 2024. június 14-én a névadó szülővárosában, Maroshévízen, a Római Katolikus Plébánia Közösségi Házában.

A vetélkedőre Gyergyó-szék minden magyar iskolája, cserkészcsapata, ifjúsági szervezete meghívást kapott. Mint arról lapunk is tudósított korábban (XIV. évf. 6. szám), a pályázati felhívásra jól felkészült jelgés csapatok jelentkeztek Gyergyósalamásról (Szent András Általános Iskola), Gyergyóditróból (Dr. Csiby Andor Általános Iskola és Puskás Tivadar Szakképző Líceum), Gyergyóhodosról (Hodosi Általános Iskola), és helyből (Maroshévízi Kemény János Gimnázium, Dr. Urmánczy János Cserkészcsapat).

A dobogós helyezések szoros versenyben dőltek el, az alábbiak szerint:

I. hely: „MÚLTIDÉZŐK”: Márton Erika, Balla Valentin, Csibi-Benkő Dávid, Mezei Mónika (a gyergyóditrói „Dr. Csiby Andor” Általános Iskola). *Felkészítő tanár: Csibi Erika Melinda.*

II. hely: „TÖRTÉNELMI HŐSÖK”: Bajkó Emőke Krisztina, Ambrus Andrea, Szabó Mónika, Szász Edina Amália, Csiby Eduárd. (a gyergyóditrói Puskás Tivadar Szakképző Líceum). *Felkészítő tanár: Miklós Noémi Zsuzsanna.*

III. hely: „KEMÉNYEK”: Szvinyuk Zsanett Erika, Musulin Vivien Erika, Ceontea Iacob Krisztián, Kósa-Király Evelin, Péter Sándor Ferenc. (a maroshévízi Kemény János Elméleti Líceum) *Felkészítő tanár: Benedek Botond.*

Minden versenyző az indíttatásért, szorgalmáért, részvételért oklevelet, ajándékot, uzsonnai vendéglátást kapott, csapatonként útiköltség térítést.

Ezen felül a dobogósok (felkészítő tanáraikkal és a zsűri tagjaival) egy 6 napos jutalom-utat nyertek a nyári vakáció idejére a székesfővárosba, amire - a Szent István napi ünnepkörhöz igazodva - augusztus 18-23. között került sor, ÉLMÉNYNAPOK BUDAPESTEN címen.

És, bár perzselő volt a forróság a sokadszorra meghosszabbított országos hőségriadó idején, bőséges kárpótlásul szolgált a gazdag programkínálat, látnivalók, élmények.



Az **1. naptól** fogva külön fürdőszobával, konyhasarokkal felszerelt 3 ágyas, kertkapcsolatos, felújított vendégházak, bennük meglepetés ajándékok várták a gyergyószékieket a Csepel-szigeti táborhelyen (Kolonics György Szabadidőközpont)



Borbély Lénárd polgármester úr jóvoltából. A budapesti Reintegratio

Alapítvány pedig eperkrém tortával, málnás túrótortával, tálkás parfékkal, friss, sós aprósüteményekkel fogadta őket.

Rövid ismerkedés után, a csapat első útja Daru-dombra vezetett, Dr. Urmánczy Nándor életnagyságú szobrához. Itt koszorút helyeztek el, egyperces néma főhajtással emlékezve dicső földijükre.



„Dr. Urmánczy Nándor,
Pest és Hévíz közötti vándor,
Épített vasutat, hidat, iskolát.
S hirdette az igazság szavát.
Ereklyés országzászlót avatott.
S egy szebb, magyar jövőről álmódott.
Maroshévíz nagyszülötte,
Hála, imádság érette”.



(Urmánczy Nándor emlékére, Dénes Géza, Vágyakozás, Maroshévíz, 2017.)

2. napon a strandolásé volt a főszerep. Jól esett a rekkenő hőségben hűsölni a szépen felújított Csepeli Strandon, csobbanni a különféle (úszó-, termál- és élmény-) medencékben, pizzázni ebédre a fák árnyékában, lazulni, barátkozni, rápihenni a következő sűrű napokra.

Alkonyatkor belefért még egy a fagyizás a Terasz-ON. A hazaút a Kolonics György (fiatalon elhunyt kétszeres olimpiai és tizenötszörös világbajnok kenusról elnevezett) Kis-Duna parti vadregényes sétányon át vezetett. Vacsora után még Polgármester úr villámlátogatása következett.



A 3. nap Szent István király és a magyar államalapítás ünnepe. Augusztus 20-án már kora reggel

nagy melegben kelt útra a csapat ünneplőben, - többen székely ruhában, cserkész uniformisban, - az ország főterére.



Az Alkotmány utca torkolatánál levő Az Összetartozás Emlékhelyen a diákok örömmel fedezték fel településük nevét a több mint 12.500 helységnév között.



Ünnepélyes zászlófelvonás következett, tisztavatás, légitparádé, majd Házelnök úr vendégeiként az Országház megtekintése szakvezetéssel.

A páratlan szépségű épület, s különösen a Szent Korona megérintette még azokat is, akiknek nem első alkalommal adatik megcsodálni azt.



Kimerítő gyaloglás tömegben, tűző napon a sétálóutcává alakított rakparton, utána ebéd a Vörösmarty téri Csárda Fesztiválon. Majd az ünnep kihagyhatatlan részeként, a Budai Vár (város a városban), Halászbástya, Szentháromság tér, a budavári Nagyboldogasszony, közismert nevén Mátyás-templom. Mátyás király uralkodása alatt kétszer is megnősült, esküvői e templom falai között zajlottak. 1867-ben itt koronázták meg az uralkodópárt, Ferenc József császárt és Erzsébetet (Sisi), a magyarok pártfogóját, aki szeretett királynéjuk volt 1898-as haláláig, de mielőtt még mindezt megtudták volna a soron következő napon a gödöllői királyi kastélyban, várt rájuk a Mesterségek Ünnepe kézműves foglalkozásokkal, vásárral, táncházzal, utcai koncertekkel. A 800 mester látványműhelye között boldogan fedeztek fel maroshévizit is.



A perzselő forróságra, s a vendégek kimerültségére tekintettel a mindvégig jelen lévő programigazgató felülírva az eredeti programtervet, eltekintett az Erdő Péter bíboros vezetésével meghirdetett Szent Jobb körmeneten való részvételtől, amire pedig zárandok zászlóval is készültek. Mindenki megnyugvására szolgált, amikor – immáron a szálláson pihelve ki a nap fáradalmait – a híradásokból értesültek, hogy az végül el is maradt.

Ünnepi, meleg vacsora után, tanári kísérettel, aki még bírta erővel, a szemerkélő esőben elmehetett a tűzijátékra, előtte a szabadtéri (P. Mobil) koncertre.

4. nap. Korai reggelizés után a csapat a Keleti pályaudvarról vonattal közelített **Gödöllőre** - Pest Vármegye Közgyűlésének szíves felajánlásából - megtekinteni a **Grassalkovich-Kastélyt**, mely történelmi és műemléki szempontból is kiemelkedő értéke a magyarságnak.

Dr. Ujváry Tamás igazgató úrtól, aki személyesen köszöntötte a csoportot, megtudták, hogy a (Versailles után 2. legnagyobb) palotát a magyar állam (1867-ben) koronázási ajándékként az uralkodói párnak, Ferenc Józsefnek és Erzsébet királynénak adományozta, ami aztán Sisi kedvenc magyarországi tartózkodási helyévé vált. Életébe, mindennapjaiba eredeti tárgyi környezetében fésülködőasztal) szakszerű vezetés mellett nyertek bepillantást a vendégek.



A kastélyparkot, ahol Erzsébet királyné az egykor magasló gesztenyefasor árnyékában gyakorta lovagolt, nagy sétákat tett, egy röpké fotózkodás után elhagyva, a Napsugár Étteremből előzőleg megrendelt három fogásos ebédet a közelben, ősfás parkban költötték el.



A Forssa- parki sétányon magas térdemeléssel igyekeztek vissza a pályaudvarra onnan hegyen-völgyön át Csillaghegyre,



a **Csodák Palotájába**,

közkívánatra, Közép - és Kelet-Európa első tudományos interaktív játszóházába, aminek létrejötténél (névadóként és ötletgazdaként) Öveges tanár úr, a Magyar Fizikai Társaság és a bűvös kocka megalkotója, Rubik Ernő is bábáskodott. Itt, három óra önfelelt szórakozás, játékos tanulás (látványos előadás, élménydús tudományos kísérletezés várt kicsikre-nagyokra.



Este pedig meleg vacsora fogadta a hosszú nap után hazatérőket. Takarodó fűjására ezúttal sem volt szükség.

5. nap Tíz órakor a Margit szigeten levő Urmánczy Nándor Emlékpadról Dr. Urmánczy Nándor unokája várta a vendégeket.

Közös koszorúzás után ügyvéd úr a családi legendáriumból osztott meg emlékezetes történeteket, és szívesen válaszolt a kérdésekre.



A déli harangszó már a **Pénzmúzeumban** érte őket, supermodern installációk, számtalan játék között. Magyarország egyik leglátványosabb múzeuma, (melynek

numizmatikai gyűjteménye európai viszonylatban is kuriózumnak számít) interaktivitásra és az egyéni tapasztalatszerzés élményére épül, azzal a céllal, hogy újszerű, élvezetes módon járuljon hozzá a fiatal generációk pénzügyi tudatosságának fejlesztéséhez, pénzügyi ismereteinek elmélyítéséhez, az ún. Aranybányából indulva, számtalan stáción át, a saját pénz nyomtatásig.



Számos nemzetközi díj birtokában, magas szakmai színvonalon. Hónapokkal korábban regisztrált csoportunk ezen felül abban a megtiszteltetésben részesült, hogy A pénz c. nagy presztízsű szakkönyv (erdélyi felmenőikkel rendelkező) szerzőjének szakvezetése mellett tehette mindezt.



Az Élménynapok kulináris csúcspontját kétségkívül a **Trófea Grill** jelentette ezúttal is, ahol vendégül láttuk Dr. Gortvai István ügyvéd urat. **Svédasztalos**, kifogyhatatlan kínálatával, élménykonyhájával, pizzasarokkal, sushi-bárjával, frissen facsart leveivel, fagyalt kínálatával. Volt tehát „minden, mi szem-szájnak ingere”; a hagyományos, jól ismert fogások mellett új étkekkel, ízekkel is lehetett kísérletezni; mindeközben egy újfajta étkezési kultúrát elsajátítani.



Az emlékezetes együttlétet a szervezők által előre kitervelt meglepetés koronázta: két augusztusi születésű diák felköszöntése, énekszóval, égő fáklyás tortácskákkal. A heti program végén a Csepel Plázából vittek „vásárfiát” az otthoniaknak.

6. nap Kora délelőtt, (nemcsak a remélt szellemi) útravalóval felpakolva légkondicionált Mercedes kőnbusszal útra kelt a csapat; estére ki-ki épségben hazaért.

Ahogy a mondás tartja, a világ majd minden nyelvén, mindenhol jó, de legjobb otthon! Maradjon is ez így!



A két, erdélyi és anyaországi pillérből álló program megálmodóiként, megvalósítóiként célunk ezúttal is a magyarság államhatárokon átívelő szellemi önvédelmének, kulturális és lelki újraegységesülésének, a nemzeti reintegrációnak az elősegítése.

Ennek jegyében közös vállalásunk báró dr. Urmánczy Nándor életútjának megismertetése, emlékének méltó ápolása. Az a szellemisség, értékrend, és cselekvő hazaszeretet, ami „a megalkuvás nélküli magyar” sajátja volt, méltán lehet erkölcsi zsinórmérték az utánunk jövő nemzedékek számára.

A megvalósult projekt címéül most is Urmánczytól választottunk jelmondatot, „*Kitartani és magyarnak maradni!*” Hisszük, hogy elhivatottsággal, dr. Kövér László, Házelnök Úr párfogásával, s a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkárságának, valamint a Bethlen Gábor Alap támogatásával, ehhez tudunk szerényen hozzájárulni.

Budapest-Maroshévíz, 2024. október 14.

Dénes Krisztina, a Reintegratio Alapítvány elnöke
Czirják Károly, a Dr. Urmánczy Nándor Egyesület elnöke



Alapítva 2011-ben. **Kiadja a Dr. Urmánczy Nándor Egyesület.** <http://hirlap.marosheviz.info> **KÖZÉLETI HAVILAP.** Megjelenik minden hónap utolsó szombatján. **ISSN2069-5721.** A Maroshévízi Hírlap szerkesztősége: Portik Mária Erika (korrektúra), Czirják Károly, Erős István (világhálós kezelés), Sáríg Csilla, Siklódi Ildi, Bálint Sarolta, Varga Erzsébet, tördelés és grafika: Gádioi Dennis. Elérhetőségek: hirlap@marosheviz.info, tel: 0744136068, drumanczynandoregyesulet@marosheviz.info, Copyright©2024. Minden jog fenntartva Dr. Urmánczy Nándor Egyesület.